
 รายงานการประเมินผลความพึงพอใจของประชาชนต�อคุณภาพการให�บริการ ขององค การบริหารส�วนตําบลทะเมนชัย  ประจําป%งบประมาณ พ.ศ. 2562    การประเมินผลความพึงพอใจของประชาชนต�อคุณภาพการให�บริการขององค�การบริหารส�วนตําบล      ทะเมนชัย  ใช�วิธีการสุ�มตัวอย�างจากประชาชนผู�มาใช�บริการ  จํานวน 72 คน  โดยแบบสอบถามเป.นคําถามแบบปลายป/ด  แบ�งออกเป.น  2  ส�วน  ดังนี้  1. ข�อมูลท่ัวไปของผู�ตอบแบบสอบถามและเรื่องท่ีขอรับบริการ  2. ความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีต�อคุณภาพการบริการ     �  วิเคราะห� ผลความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีต�อคุณภาพการบริการของตําบลทะเมนชัย  มีกรอบการประเมิน  3  ด�าน  ประกอบด�วย  ด�านเจ�าหน�าท่ีผู�ให�บริการ  ด�านกระบวนการข้ันตอนการให�บริการ  และด�านการอํานวยความสะดวก  เป.นคําถามแบบประมาณค�า  3  ระดับ  ได�แก�     ระดับ   =  ไม�พึงพอใจ (คะแนนเต็ม 1,368) ระดับ =  พึงพอใจ (คะแนนเต็ม 1,368) ระดับ =  พอใจมาก (คะแนนเต็ม 1,368)  ส�วนที่ 1 ผลการวิเคราะห ข�อมูลทั่วไปของผู�ตอบแบบสอบถามและเร่ืองที่ขอรับบริการ  จํานวน 72 คน     1.1 ข�อมูลท่ัวไปของผู�ตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ เพศ จํานวน (คน) เพศชาย 34 เพศหญิง 38 รวม 72                 1.2  ข�อมูลท่ัวไปของผู�ตอบแบบสอบถามจําแนกตามช�วงอายุ อายุ จํานวน (คน) ตํ่ากว�า 20 ป<  - อายุ 20 - 30 ป<  3 อายุ 31 - 40 ป<  11 อายุ 41 - 50 ป<  26 อายุ 51 - 60 ป<  20 มากกว�า 60 ป<  12 รวม 72            



 -2-   1.3  ข�อมูลท่ัวไปของผู�ตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา ระดับการศึกษา จํานวน (คน) ประถมศึกษา  32 มัธยมศึกษาหรือเทียบเท�า  23 อนุปริญญาหรือเทียบเท�า  3 ปริญญาตรี  14 สูงกว�าปริญญาตรี  - อ่ืนๆ  - รวม 72   1.4  ข�อมูลท่ัวไปของผู�ตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ             อาชีพ จํานวน (คน) รับราชการ  4 เอกชน/รัฐวิสาหกิจ  6 ค�าขาย ธุรกิจส�วนตัว  15 รับจ�าง  21 นักเรียนนักศึกษา  - เกษตรกร  26 อ่ืนๆ  - รวม 72                



 ส�วนที่ 2 ผลการวิเคราะห ความพึงพอใจของประชาชนที่มีต�อคุณภาพการบริการ จํานวน 72 คน หัวข�อประเมินความพึงพอใจ   (19 ข�อ x 72 คน = 1,368 คะแนน) ไม�พอใจ (1,368 คะแนน) พอใจ (1,368 คะแนน) พอใจมาก (1,368 คะแนน) 1. กระบวนการ/ข้ันตอนการให�บริการ 1)  การติดประกาศหรือแจ�งข�อมูลเก่ียวกับข้ันตอนและระยะเวลาการให�บริการ 0 15 57 2)  การจัดลําดับข้ันตอนการให�บริการตามท่ีประกาศไว�    0 20 52 3)  การให�บริการตามลําดับก�อนหลัง เช�น ผู�ท่ีมาก�อนได�รับการบริการก�อน  เป.นต�น 0 27 45 4)  การให�บริการเป.นไปตามระยะเวลาท่ีกําหนด 0 18 54 5)  ความรวดเร็วในการให�บริการภายในระยะเวลาท่ีกําหนด 0 5 67 2. เจ�าหน�าท่ีหรือบุคลากรท่ีให�บริการ 1)  ความเหมาะสมในการแต�งกายของผู�ให�บริการ 4 17 51 2)  ความเต็มใจ และความพร�อมในการให�บริการอย�างสุภาพ  2 9 61 3)  ความรู� ความสามารถในการให�บริการ เช�น สามารถตอบคําถาม ชี้แจงข�อสงสัย ให�คําแนะนํา ช�วยแก�ปGญหาได�อย�างถูกต�อง น�าเชื่อถือ  เป.นต�น 2 12 58 4)  ความซ่ือสัตย�สุจริตในการปฏิบัติหน�าท่ี เช�น ไม�ขอสิ่งตอบแทน ไม�รับสินบน ไม�หาประโยชน�ในทางมิชอบ เป.นต�น 0 9 63 5)  การให�บริการเหมือนกันทุกรายโดยไม�เลือกปฏิบัติ   0 9 63 3. ส่ิงอํานวยความสะดวก 1)  ปJาย/สัญลักษณ�/ประชาสัมพันธ� บอกจุดบริการ 3 17 52 2)  จุด/ช�องการให�บริการมีความเหมาะสมและเข�าถึงได�สะดวก 2 11 59 3)  ความเพียงพอของอุปกรณ�สําหรับผู�รับบริการ  เช�น  ปากกา น้ํายาลบคําผิด เป.นต�น  0 5 67 4)  การเป/ดรับฟGงข�อคิดเห็นต�อการให�บริการ เช�น กล�องรับความเห็น แบบสอบถาม เป.นต�น 4 12 56 5)  ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เช�น โทรศัพท�สาธารณะ ห�องสุขา น้ําด่ืม ท่ีนั่งคอยรับบริการ เป.นต�น 0 16 56 6)  ความสะอาดของสถานท่ีให�บริการในภาพรวม  3 10 59     



  4. คุณภาพของการให�บริการ 1)  การให�บริการท่ีได�รับตรงตามความต�องการ 5 16 51 2)  ความครบถ�วน ถูกต�อง ของการให�บริการ 0 9 63 3)  ผลการบริการในภาพรวม 0 4 68 5. วัสดุหรือครุภัณฑ  1)  ความพร�อมของวัสดุ  อุปกรณ�  ครุภัณฑ�  ต�อการให�บริการ 0 0 0 2)  วัสดุ  อุปกรณ�  ครุภัณฑ�สําหรับใช�บริการท่ัวไป  อยู�ในสภาพท่ีใช�งานได�ดี 0 0 0 3)  วัสดุ  อุปกรณ�มีความเหมาะสม  เพียงพอ  และทันสมัย 0 0 0 4)  ความสะอาด  เป.นระเบียบของสถานท่ีวัสดุ  อุปกรณ�  ครุภัณฑ�  ในการให�บริการ 0 0 0 ไม�มีผู�มาใช�หรือยืมวัสดุ  อุปกรณ   ครุภัณฑ    รวม คะแนนเต็ม 1,368  ได� 25 241 1,102     ไม�พอใจ  คิดเปDนร�อยละ 1.83 =  25  x  100   1,368             =  1.83 % พอใจ  คิดเปDนร�อยละ  17.62 =  241  x  100   1,368             =  17.62 % พอใจมาก คิดเปDนร�อยละ  80.56 =  1,102 x  100   1,368           =  80.56 %     สรุปผลการประเมินความพึงพอใจได�ดังน้ี จํานวนผู�มาใช�บริการต�อคุณภาพการบริการขององค การบริหารส�วนตําบลทะเมนชัย   สุ�มประเมิน  จํานวน  72  คน    ผลการประเมินสรุปไดดังนี้  1.  ไม�พึงพอใจ  25  คน    คิดเปDนร�อยละ  1.83  คน 2.  พึงพอใจ  241  คน   คิดเปDนร�อยละ 17.62 คน 3.  พึงพอใจมาก  1,102  คน   คิดเปDนร�อยละ  80.56  คน    **************************************    


